

高标杆 强担当 善创新 确保摘取试点“国字招牌”

通讯员 陈赛

本报讯 近日，台州市市域社会治理现代化试点工作领导小组办公室（专项工作组组长）会议召开。市委副书记、政法委书记、市市域社会治理现代化试点工作常务副组长芮宏在会上强调，要紧紧围绕创建目标，真抓实干、开拓进取、创新有为，确保成功摘取试点合格城市“国字招牌”。

芮宏指出，推进市域社会治理现代化，是推进国家治理现代化的题中之义，是崭新的时代命题。办公室及各专项工作组要统一思想、提高站位，深刻认识试点工作的重大意义，切实增强责任感和紧迫感，发挥好“指挥部”“作战部”“参谋部”作用。要对照三年工作方案和“十四五规划”谋好思路，进一步提升试点创建成效，探索形成一批改革创新实践成果。要紧盯“争创全国市域社会治理现代化试点合格城市、打造全国市域社会治理标杆市和平安中国示范城”这一目标，拉高标杆、强化担当、善于创新，争做试点工作的先行者、主力军、排头兵。

芮宏强调，市域社会治理现代化试点工作是一项系统工程，要更加注重自身建设，练就过硬本领，努力成为行家里手；注重团结协作，各组长单位要当好工作高效运转的“润滑剂”，办公室要当好承上启下、协调左右的“桥梁纽带”。明年是试点创建的关键之年，各专项工作组组长单位要全力谋划推进、抓好工作落实。要围绕试点计划抓基础，确保试点工作的必考考点答到位、答漂亮；围绕重点项目抓特色，推出一批重点项目、品牌项目，成为试点创建的“领头羊”；围绕理论研究抓提升，从理论高度、学术层面提升台州试点创建水平。



300万拖欠工资有了着落！

见习记者 柳慧 通讯员 项旭

本报讯 近日，临海一家企业的154名员工在临海法院的执行办理下，领到了第一笔补发工资。“初看到这个案子，真是压力徒增。100多名员工，300多万拖欠工资，再加上这家企业经营状况不佳，如何执行实属一大难题。”执行法官表示。

一边是154名被拖欠工资的员工，另一边是仍在苦苦支撑的企业，如何寻求各方利益的平衡以达到最好的法律效果和社会效果，摆在了执行法官们的面前。

为了寻求一个既能偿还工资，又能让企业渡过难关的两全办法，临海法院和企业所在工业区管委会，帮助企业制定了分期还款协议，并耐心细致地向被拖欠工资的员工们释法说理、分析利弊，打消了他们的顾虑。随着第一笔60余万补发工资的发放，这起拖欠工资执行案终于取得了突破性发展。



冻结3.2亿，抓获1822人 台州重拳打击跨境赌博犯罪

通讯员 余顺广 首席记者 陈佳妮 实习生 张韵

本报讯 12月9日，台州市公安局召开打击治理跨境赌博专项行动新闻发布会。截至12月6日，台州警方共抓获参与跨境赌博的犯罪嫌疑人1822人，破获跨境赌博刑事案件297起，查扣、冻结涉案资金3.2亿余元。

台州公安主动对接金融监管等部门，全面拓展线索渠道，充分利用各种数据资源，重点针对跨境赌博集团在华招赌吸赌的股东、代理、涉赌“地下钱庄”及资金支付渠道、提供网络服务和技术推广的服务商等主要环节，深入开展分析研判，及时锁定重要目标，实施精确精准打击。温岭警方从资金支付渠道入手，查到了一个为多家境外赌场提供支付服务的工作室，最终在全国多个城市统一收网，抓获了代理、资金支付、技术推广人员共计109人。此外，台州公安共打击“金主”、股东63人，招赌吸赌人员420人，涉赌“地下钱庄”和资金支付渠道35个，打击提供网络服务和技术推广的服务商35个。

同时，台州公安全面排摸台州籍在境外开设赌

场、管理赌场、招赌吸赌人员，以及为境外赌博集团提供资金和技术支持的机构、平台和嫌疑人员。天台警方从一本地涉赌线索入手，分析出本地存在多个为境外赌场提供资金服务的团伙，经统一收网打击，一举捣毁本地窝点7个，抓获犯罪嫌疑人35人；黄岩警方在侦办一起跨境赌博案件中，发现有本地籍人员在境外参与赌场经营，频繁招揽国内赌客参与跨境赌博，最终成功从境外押回6名本地籍团伙成员。

台州公安为确保全链条、多环节、深层次打击犯罪，不仅向上追溯赌博平台，还向下深挖灰产业链。仙居警方从一售卖银行卡线索入手，经市、县两级公安机关合力经营，最终收网打击93人，包含赌场股东、代理、资金支付、物流、卡商等全环节。此案涉及物流公司3家、第四方支付平台5个、境外赌博网站50余家，累计赌资近20亿元。

发布会上，台州市公安局还发布了《关于严厉打击跨境赌博违法犯罪的通告》，欢迎广大群众积极检举揭发跨境赌博相关违法犯罪行为。警方将持续保持高压态势，依法严厉打击跨境赌博违法犯罪行为。

社区警校开课

通讯员 张梦祥 杨丹宁

本报讯 日前，台州市人民警察培训学校、市公共安全教育馆联合椒江公安分局葭沚派出所、葭沚街道星洲社区开办的全市首家“社区警校”正式揭牌。

“社区的老年人较多，防范意识薄弱，受到诈骗的可能性较大，且社区地处台州市客运中心附近，人员构成复杂且流动性大，存在一定安全隐患。”台

州市公安局相关负责人表示，“社区警校”能够弥补社区工作人员专业知识的匮乏，要结合各类警情为业主普及安全知识，有效增强基层社区平安宣传力量。

据悉，台州市警校专业教官团队、台州公安平安宣讲团以及志愿者讲师团将通过“社区警校”定期向辖区单位、场所、居民进行交通安全、防范诈骗、心理健康、毒品预防等安全知识培训。

“电老师”进少年宫 寓教于乐学安全

通讯员 吕江 实习生 张韵

本报讯 “电是如何产生的？”“如果有东西掉进变电站的围栏里该怎么办？”近日，国网临海市供电公司运维检修支部组建的共产党员服务队来到临海市青少年活动中心，为小朋友和家长们带来一场别开生面的“小小电工”之电力科学小课堂。

活动采取了动画视频展示与讲解相结合的形式，与小朋友全程互动。从电的起源延伸到安全用电小知识，再到节约用电小窍门，覆盖了日常生活各个方面。

为了激发小朋友们的学习兴趣，活动还为每位小朋友准备了电路实验盒。小朋友们打开了思路，将抽象的电路知识通过自己的实践操作加深了理解，现场气氛非常活跃。

本次“电”老师进少年宫，提高了学生的安全用电意识与自我保护能力，受到了学生、老师和家长们的一致好评。

科技驱动“智慧司法”

通讯员 王卫君 实习生 杨宁

本报讯 近年来，台州市椒江区司法局围绕政府数字化转型的实际需求，加快推进“数字法治·智慧司法”信息化体系建设，不断提高司法行政智能化、信息化水平。

智慧办公 日常工作高效运转

“我们几乎所有的 workflow 现在都有智能化终端，矫正对象的教育学习、公益活动统计、外出申请审批等都可以在网上办理。”大陈镇司法所所长李威达说。

在椒江区司法局，不只是社区矫正，人民调解、法律服务等均推进了智慧办公系统，建立了业务信息网上录入、流程网上管理、活动网上监督等机制，大大提高了工作效能。区司法局还在指挥中心建立多功能视频会议系统，实现了与省司法厅、市司法局的连线对接。

智慧调解 矛盾纠纷指尖解决

有了矛盾纠纷要找哪个部门？在椒江，群众只要在“浙里调”微信小程序、法院ODR平台等，

填写个人信息和纠纷简要情况，即可足不出户完成在线申请。

调解受理也非常迅速，根据纠纷具体情况，区司法局指导调解员及时做好线上调解服务应答和调处工作，并引导调解员应用语音、视频，为群众高效解决“烦心事”。同时，依托“互联网+调解”平台，对调解过程进行全程监督管控，实现了调解过程可溯。

智慧服务 法律业务就地可询

“有了这个自助机真的方便了很多。”近日，市民陈先生来到洪家司法所，在“公共法律服务人工智能自助机”前查询到了抚养和赡养的法律知识。

据悉，这样的自助机在全区8个司法所内均有放置，自助机为群众提供法律机器人问答、律师视频解答、公证鉴定预约等13项线上服务。

“很实用！有时群众在等候的时候我们就引导他们在自助机上先查询，像有关补偿标准、数额，离婚、赡养等法律知识都有。”洪家司法所所长王大良说。